
 
  
 

GEMEINDE IGLING 

 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 

ÖFFENTLICHEN TAGESORDNUNGSPUNKTE DER 
SONDERSITZUNG DES GEMEINDERATES IGLING 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 03.03.2026 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 19:57 Uhr  
Ort: Sitzungssaal in der Verwaltungsgemeinschaft Igling  

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Först, Günter    

Zweite Bürgermeisterin 

Jetzt-Schwarz, Claudia    

Dritter Bürgermeister 

Graf von Maldeghem, Dominique    

Mitglieder des Gemeinderates 

Benisch, Gerald    
Gayer, Josef    
Glatz, Gudrun    
Gluska, Guido    
Heiland, Peter    
Höfler, Thomas    
Müller, Harald   anwesend ab 19.46 Uhr zu TOP 1 
Scheck, Maria-Theresia    
Schuster, Robert    
Ziegler, Franziska    
Ziegler, Thomas    

Verwaltung 

Hildebrandt, Regine    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Stannecker, Robert   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Auslegungs- und Billigungsbeschluss Innerörtlicher Bebauungsplan Unterigling 

Vorlage: GI/BA/362/2026 
  

2. Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
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Erster Bürgermeister Günter Först eröffnet um 19:30 Uhr die Sondersitzung des Gemeinderates 
Igling, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 
 
Da Gemeinderatsmitglied Herr Müller noch nicht anwesend, dessen Anwesenheit zu TOP 1 jedoch 
zwingend notwendig ist, unterbricht Herr Först die Sitzung bis zum Eintreffen von Herrn Müller, der 
sein Kommen telefonisch zugesagt hat. 
 
Gemeinderatsmitglied Herr Müller nimmt um 19.46 Uhr am Sitzungstisch Platz. Herr Bürgermeister 
Först eröffnet um 19.46 Uhr die Sondersitzung des Gemeinderates Igling. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Gemeinderatsmitglied Herr Graf von Maldeghem stellt den Antrag zur Geschäftsordnung auf 
Ergänzung der Tagesordnung um TOP Verschiedenes, Wünsche und Anträge sowohl im 
öffentlichen als auch in nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Igling stimmt den Antrag zur Geschäftsordnung auf Ergänzung der 
Tagesordnung um TOP Verschiedenes, Wünsche und Anträge sowohl im öffentlichen als auch 
im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung zu. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 
 
Die Tagesordnung wird diesbezüglich ergänzt, die nachfolgenden Punkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
 
1. Auslegungs- und Billigungsbeschluss Innerörtlicher Bebauungsplan Unterigling 

 
Sachverhalt: 
 
Die durchgeführte erneute Auslegung nach § 4a Abs. 3 BauGB muss aufgrund von 
verfahrensrechtlichen Grünen wiederholt werden. 
 
Die vorgenommenen Änderungen aus der erneuten Auslegung als auch den bereits dort 
eingegangenen Stellungnahmen wurde dem Gemeinderat am 13.01.2026 erläutert. 
 
Aufgrund einer nicht gegebenen Beschlussfähigkeit in den Sitzungen vom 13.01.2026 und 
10.02.2026 ist der Auslegungs- und Billigungsbeschluss zum Planstand vom 13.01.2026 in dieser 
Sitzung einzuholen. Dieser Beschluss wird auch von Seiten der Rechtsvertretung der Gemeinde 
als sinnvoll erachtet. 
 
 
 
Die anwesenden Gemeinderatsmitglieder Herr Graf von Maldeghem, Herr Gayer, Herr Höfler, Frau 
Ziegler, Herr Ziegler sowie Bürgermeister Först sind aufgrund persönlicher Beteiligung nach § 49 
GO von der Beratung und Beschlussfassung ausgenommen. 
 
Beschluss: 
 

1. Der Gemeinderat billigt den Entwurf des innerörtlichen Bebauungsplanes Unterigling mit 
Begründung in der Fassung vom 13.01.2026. 
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2. Der Bebauungsplan in der Fassung vom 13.01.2026 ist einschließlich Begründung nach § 
3 Abs. 2 BauGB i. V. m. § 4 a Abs. 3 BauGB wiederholt öffentlich auszulegen und die 
Stellungnahmen der Behörden und Träger öffentlicher Belange einzuholen. 
 

3. Die Verwaltung wird beauftragt die Wiederholung des Verfahrens durchzuführen. 
 

Einstimmig beschlossen 
Ja 8  Nein 0  Anwesend 14  Persönlich beteiligt 6 
 
   
 
2. Verschiedenes, Wünsche und Anträge 

 
Gehölz versperrt Weg am Wertstoffhof 
Herr Graf von Maldeghem bittet um Entfernung von Totholz, da dieses die Benutzung des Weges 
unmöglich macht. 
 
Defekte Straßenlampe Östlefeldweg 
Herr Graf von Maldeghem weist auf eine flackernde Lampe auf Anhöhe Haus Nr. 13 hin. 
Herr Bürgermeister Först hat dies bereits an LEW gemeldet und will noch einmal nachhaken. Er 
erinnert an die Möglichkeit, defekte Lampen selbst bei LEW zu melden; ein Hinweis samt 
Telefonnummer findet sich auf der Rückseite jedes Dorfblattes. 
 
Regenrückhaltebecken Bahnhofstraße 
Herr Graf von Maldeghem hinterfragt die massive Abholzung der Bäume entlang des Beckens. 
Gerade Bäume würden wichtige Dienste bezüglich Regenrückhaltung leisten. 
Herr Först berichtet, dass ein Antrag auf Ausholzung vorlag, dem die Gemeinde nachkommen 
musste. Die Maßnahme sei unter Begleitung des Revierförsters Herrn Lang durchgeführt worden. 
Herr Heiland erinnert daran, dass es sich um eine geförderte Abwasserbeseitigungsanlage handelt 
und Auflagen im Bereich Pflege einzuhalten sind. 
Herr Graf von Maldeghem bittet um Kontaktaufnahme mit ihm, wenn der Abtransport der Bäume 
über sein Grundstück erfolgt. 
 
Müllsituation Gewerbegebiet II 
Herr Gayer weist auf starke Vermüllung hin, vermutlich verursacht durch LKW-Fahrer, die dort mit 
ihren Fahrzeugen die Ruhezeiten abhalten. 
Herr Först verweist auf die Möglichkeit, ein Nachtparkverbot umzusetzen. 
Herr Heiland erinnert an die schwierigen Umstände für LKW-Fahrer, einen Nachtparkplatz zu 
finden.  
Es wird festgehalten, den Sachverhalt in Kürze gesondert zu diskutieren. 
 
Aktuelle Termine 
Herr Höfler will den Termin für die kommende Finanzausschusssitzung wissen. 
Herr Först zeigt dafür den Donnerstag, 19. März, an. 
Herr Graf von Maldeghem will den Termin für die Aktion „Saubere Landschaft“ wissen. 
Herr Först zeigt den Durchführungszeitraum 26. März bis 10. April an. Der Termin ist unter 
anderem im Dorfblatt zu finden. 
 
 
 
 
Um 19:57 Uhr schließt Erster Bürgermeister Günter Först die öffentliche Sondersitzung des 
Gemeinderates Igling. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 


